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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldőött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 k. 

fizetendő. 

II 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért 
elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre .6 frt - kr 
Félévre 3, 
vnegyedre 1 50, 
Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

Egy őszinte szó a kőzségek előljáróihoz. 

Illetékes helyről értesültünk, hogy Szol- 

nok-Dobokamegye alispánja Kupsafalva (ma- 

gyar-láposi járás) község előljárósága, illetve 

a községi biró és körjegyző ellen, mivel a 

még mult 1877. év november hó 24-én 

11188. alispáni szám alatt kiadott általános 

körréndelet ellenére egy, a deési kir. tör- 

vényszékkez czímzett, azonban tévedésből 

a megye alispánja kezéhez jutott levél bo- 

ritékán nem magyar czímzés mellett oláh 

köríratu pecsétnyomót használt, 

az 1876. évi V-ik törv. czikk 19. §. által 

megadott jognál fogva a fegyelmi eljárást 

elrendelte, és annak a fönálló törvények és 

szabályok mellett való foganatositására azil- 

lető járás szolgabiróját utasitotta. 

Magunk részéről is teljesen egy érte: 

lemben vagyunk a megye alispá jának ezen 

erélyes intézkedésével, mert magyar álla- 

munkban idegen nyelvü körirattal ellátott 

hivatalos pecsétnyomok használata nem en- 

gedtetik meg; mivel a községi pecsét a köz- 

ségnek, tehát oly intézménynek jelvénye, 

mely a magyar állam szerkezet kiegészitő 

részét képezi, s a nemzetíségi igények a 

magyarállam eszmével szemben csak annyi- 

ban jöhetnek tekintetbe, a mennyiben azok 

az 1868. évi XLIV-ik t.-czik értelmében jo- 

gosultsággal birnak, ezen törvény szerint 

pedig a nem magyar ajku községeket, nem- 

zetiségük tekintetében, csupán azon enged- 

mény illeti meg, hogy kebli hivatalos 
ténykedéseikben saját nyelvüket is használ- 
hatják. ; 

Elmondott érveink folytán mi is e 
helyen, mint a megye hivatlos közlönyében 
jóakaratulag figyelmeztetni kivánjuk a közsé- 
gek előljáróit, hogy társhatóságuk méltán 
megérdemelt helyzetén okulva, idegen ajku 

körirattal ellátott hivatalos pecsét csomó 

használásától óvakodjanak. Mindenik község 

lássa el magát magyar köriratu pecséttel, 

mert azt a magyarállam eszméjéből kifolyó- 
lag az intéző hatóságok a községektől mél- 
tán meg is követelhetik!! 

Vederemo. 

Közíg. bizottság ülésterméből 

DEÉS, 1881. nov. 8. 

E folyó havi közigazgatási bizottság ülését 

báró Bánffy Dezső főispán d. e. 10 órakor meg- 
nyitva, elősorolja az űlésen kivül és a fegyelmi 

választmány, erdötvendészeti bizottság, erdő kihá- 

gási biróság, árvaügyi küldöttség üléseiben ellátott 

számos ügydarabot. 

Az előadmányok sorát br. Diószegi Géza 

megyei főjegyző kezdi meg, ki után a pósta és 

távirda-igazgató törvényes helyettese Weissel An- 

tal terjeszti elő jelentéseit. - Bruszt Ignácz kir. 

ügyész bemutatja Szarvadi Pál kir. tanácsos alis- 

pánnak a bethleni, kékesi és szamosujvári birósági 

fogházak vizsgájáról fölvett jegyzőkönyveít, me- 

lyekben mindenütt szabályosság constatáltatik. Idő- 

szaki jelentése szerint a központi törvényszéki 

fogházban a mult hóban 50 letartóztatott volt. 

Az alispán havi jelentéséből hallottuk, hogy 

a központban összesen 1268 ügy darab várt el- 

látásra, melyekből csak 173 maradt elintézetlenül. 
A megye területén előfordult 6 büneset, 280 ki- 

hágás, 8 tüzeset. A gazdaságra vonatkozólag szo- 

moruan kiemeljük azon megjegyzést, miszerint a 

szüretelés ís belevén fejezve, vajmi csekély ered- 

ménynyel. 

A törvényhatósági közmunkáról és annak le- 

rovásáról szóló megyei szabályrendelet szerint, a 
közmunkát tevő fuvar és tenyeres napszámokat 

évenként mindenki természetben, vagy pénzzel ró- 

hatja le, a pénzben való váltságdijakat évről-évre 
a törvényhatóság állapitja meg, minek alapján ha- 
tározatilag kimondatik, hogy egy, két előfogatu 
fuvar napszám váltságdija 1 frt 80 kr, egy tenye- 

res napszám váltságdija 40 kr. lesz az 1882-ik 
évben, 

Pánczél János, Marillai Károly és Placsintár 
Ödön megyei aljegyzők, mint alispáni előadok után 
Markus János megyei tisztiügyészre kerül a sor. 
Havi jelentéséből közöljük, hogy októberben ösz- 
szesen 265 darabja volt elintézendő, melyből csak 
16 maradt hátralékban. E mellett megjelent 56 

taárgyaláson. E számok nagy elfoglaltságáról tanus- 
kodnak. Anca Péter árvaszéki elnök tudatja, hogy 
a lefolyt hóban 1197 ügydarabja volt ellátandó, 
ellátás alatt maradt ab0 ügydarab. Dr. Gajzágó 

László tiszti főorvos jelenti, hogy a kórjárat octó- 

berben, az előbbi hónaphoz hasonlitva semmit sem 

változott, leginkább észleltettek a szivbaj, gümő 

és vizkóros esetek, - a bujakór állandóan nagy- 

számu s lassan gyógyul. Hasznos házi álataink 

között a lépfene a szarvasmarhák egy pár eseté- 

nél, métely 348 drb juhnál, és torokgyik a ser- 

téseknél mutatkozott. - Czirják János kir. adá 

A SOLNOK-DOB0K1 tárezája, 
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A deési ev. ref. egyházközség történetéből. 

IRTA KÁDÁR VŐÓZSEF. 

IV. 

Megengedé, hogy a malom összes jövedel- 

meit élvezzék s azt élelmük, ruházatuk és egyébb 

szükségeik fedezésére forditsák. 

A szerzet vagyonának gyarapitója Gyvlai 

Lötterati István szolnoki kamara gróf, ki 1505 ben 

Budán, Szt. Antal ünnepe után következő pénte- 

ken, a budai Ágoston szerzet nagy tudományu 

tagjai előtt tett végrendeletében, Dobokamegye 

területén Szék város határán lévő Kodoritho ne- 

vezetü halastavát, melyet Kodory fiától saját pén- 

zén vásárolt meg, hagyja és testálja összes jö- 

vedelmeivel és hasznaival a deési Szt. Máriáról 

nevezett Ágoston szerzetnek, hogy lelki üdveért 

naponkint egy misét mondjanak. E végrendeletet 

lstván presbiter plebánus kérésére II. Ulászló 

15805. II. Lajos 1525-ben Budán keltezve átirják 

és megerősitik. 
A mohácsi szerencsétlen csata után a szer- 

zet is veszteséget szenvedett, mert az eddig él- 

vezett sóadás belett szüntetve, azonban ujra fo- 

lyamodott annak megnyeréseért. Zápolya Jápos 

1534-ben a szerzet részére 200 drb kősót s ötven 

arany forintot rendel, mely az elhalt királyok lelki üd- 

veért kiszolgáltatandó miséért volt adományozva, 

meghagyja a deési kamara ispánnak, hogy azt 

ezutánra minden évben szolgáltassa ki. (L. Egyh. 

levéltár.) 
A szerzet mellett az egyház vagyoni állapota 

is javulásnak indult, különösen Mátyás idejében. 

A város, melynek századokon át erős német ajku 

lakói voltak - engedve az idő nemzeties irányu 

fejlődésének, lassanként kezdették levetni s el- 

hagyni az ó-német szellemmel együtt nevöket is 

ugy annyira, hogy 1460 tájt Deés lakói tiszta 

magyarok lettek. Magyarosodásukat - a sok át- 

utazó nemzeti sereg, s a nagy szabadság élvezte 

városba tömegesen megtelepedő magyarság, más 

felől az egyház kebelében levő nemzeties irány- 

ban vezetett iskolának lehet legfőképen köszönni. 

E változás nem maradt elszigetelten, kihatott 

hasonnyelvű a várostól keletre lakó idegen ajku- 

akra is, kik nyelvöket a magyarral cserélék fel. 

A királyainktól sok kiváltságban részesitett 

város csak ugy remélte azt továbbra is fenntart- 

hatni, ha a trónhoz mindig hü marad. Azért a 

Mátyás ellen való lázadásban nemcsak hogy részt 

nem vett, hanem azt az idemenekültekkel, ere 

jéhez mérten meggátolni igyekezett. Az egyház és 

szerzetnek,kik szellemi és lelkiekben a városra nagy- 

hatással voltak - tulajdonithatjuk, hogy a felkelök: 

hez nem csatlakoztak; ezért sok kárt is vallottak, 

de az igazságos király, hüségökért a várost oly 

kiváltságokban részesité, minővel akkor nem sok 

város dicsekedhetett. Megerősité a város régi ki- 
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váltságait, szabadalmait s azokhoz még ujakat is 

csatolt. Nevezetesen: mindennemü közteher alól 

kivette, vám mentesekké tette, ugy anyira, hogy 

az iparos szabadon, minden megszoritás nélkül 

árulhatta készitményeit. A lakósok vagyonosodá- 

sára befolyt azzal, hogy a helybeli és deésaknai 

sóbányából kivágott sónak, melyet tovább szálliás 

végett a városnak révéhez, az Ó-vártól nyugatnak 

a Szamosfolyó mentén elterülő téren fekvő sórak- 

tárhoz hoztak-, szekereken való szállitásért fizetett 

pénz a lakosságnak nagy hasznára volt. Innen 

való tovább szállitásra szintén csak a helybeli 

sóhajósok voltak feljogositva, innen szállitották 

fatalpak és hajókon a sót Szolnokra a királyi 

főkamarához. Minden 200 darab kősó szállit á 

saért 46 aranyforint fizetést rendelt. 

A város mellett nem feledkezett meg annak 

parochialis egyházáról sem, midőn a plebanus, ki 

egyszersmind a megyében levő egyházak előljárója 

vala - fizetésének emelésére ezer darab kősót 

adományoz évenként örök időkre, melyet . 

Ulászló Budán, 1498-ban kelt átiratában is megerő- 

sit, - mivel Mátyás iránt jó emlékkel viseltetik, 

kinek nyomdokait akarja követni - azon hozzá- 

adással, hogy Mátyás lelkeüdveért az egyházban 

minden hét 5-ik napján misét tartsanak. Ulászló 

még czen kivül a városnak Oecnulinapra országos 

vásár tarthatására is jogot ad. 

Ez időtől fogva osztogatta és részeltette az 

egyház a város lakóit a vallás jótéteményeiben; 

azonban a köznép a reá nehezedő teher sulyai 

nem birván, az 1514-iki pórlázadás alkalmával anna 



felügyelő helyettes ismét a legtöbb darabot mu- 
tatott fel. Havi jelentésében a következő számokat 
tünteti föl. Egyenes adó czimén a folyó évi októ- 
ber végén hátralék 428,268 frt 59 1/, kr, és ösz- 
szehasonlitva ezen eredményt a mult év hason idő 
szakában teljesitett fizetéssel 56,932 ft 25 kr. ked- 
zőbb eredményt nyerünk. Ugyancsak a f. évi okt. 
végén van hadmentességi díj czimén 29,145 frt 
88 kr. hátralék. Várjon Lajos kir. fömérnök az 
állami törvényhatósági és községi utak érdekében 

a mult hóban teljesitett munkálatokat ismerteti s 
jelzi a hiányokat. 

HAZA HIREK. 

Szamosujvár, november 6. 

Megyénk két főbb várossa a szamosvölgyi- 
vasut megnyitása által csaknem egy testvér vá- 

rossá lett. Ügy, hogy jelenleg a vassinekkeli egy- 

bekötés által már ma egvik a másikától, mond- 

hatjuk, hogy nincs messzebb, mint Buda és Pest- 
nek két távolabb egymástoli pontja. Ezen kedvező 

helyzet következteben városunknak is jutott osz- 

tályrész azon szioműélvekből, melyekben Bényei 

István szintársulata részelteti Deés várossa mű- 

pártoló közönségét. Ugyanis a számitni tudó igaz- 

gató mindenhéten városunkba átrándulva három 

eőadást rendez, ezen előadásokról midőn e lapok 
olvasóit értesitni kívánom, első sorban felemlitem 

közönségűnknek meleg és nagy mérvü pártolását, 

melynek egyik főbb indoka, hogy városunkban 

mindez ideig az ugynevezett operette előadá- 

sok nem valának. Ezek közt zsufolt előadásnak 
örvendett különösen a ,Kiíis Doktor« és a Cor- 
nevilli harangok, melyekben a föőszerep 
Bényeinének jutott, a mit ő a taps és kihivások 
közt a közönséget elragadva oldott meg. E szak- 
mákban kissebb-nagyobb sikerrel müködtek : Kendy, 
Püspöki, Németh és Havi. - Az előadások elő- 
nyére határozott befolyással lévén a kardalok 
sikere. De e társulat szinmü előadásokban is ré- 
szeltett. Jelesen: „Fabriczius ur leánya', „Váljunk 

el,4 s mindenekfelett Csiki: „Proletárok? és 
„Mukányi-*ja előadásai által. Etéren elől kell em- 
litenünk Rott Mari urnőt, ki szabatos hangsulyo- 

zás és bensőség érzete által lelkesitve alakitja 
szerepeit; Leövei Ilka öntudatosan adja szerepeit 
és Ürményi Margit mindig kedves apróbb szere- 

peiben. Sárdit többször hallottuk érczes hangjával 
nemcsak szinmüben, hanem drámai alakban is, 

melyre inkább hivatva látszik. Szabadhegyi min- 

dig ügyes szeleburdi s e téren is Németh és 
Püspöki a közönség kedvencze. 

. K-n. 

Dees, 1881. nov. 8. 

A Bényei szintársulata által a lejárt bérlet 
folyama alatt előadott darabokban volt alkalma kö- 

zönségünknek, tagjainak képessége és hivatását 
illetőleg magát tájékozni. De másfelől a társulat 

tagjainak is volt terük hivatásuk bemutatására. 
Maga a társulat kétségkivül egy azon jobb tár- 

saságok közül, melyekkel a provincián találkoz- 

hatunk, de tagjainak nagyrésze uj szerződtetés 

lévén, nagyon felismerhető az ebből felmerűlő 

egyöntetüség hiánya, melynek következése, hogy 

előadásaik nem elég gyors és egybevágók. Mind- 

ezek mellett is előadásaikat közönségünk kellőleg 
látogatja, miként ezt tanusitá „Pry Pál, vagy 
divatosan irva Praj Pál ezen Csiki G.által forditott 
angol vigjáték előadása. A czimszerepet Püspöki 
adta, melynek comicai részét talán még igen éle- 
sen emelé ki, melynek közepette elvesze azon kü- 
lönleges humor, melyet az angol iróknál találunk. 
Szabdhegyi a szeles Harriban helyén volt. Ürmé- 
nyi Margit ügyes csacska szobaleáuy volt. Vasár- 
napra a „Sárga csikó" volt kitüzve, azonban csak- 
nem az utolsó órákbai a darabot nem találva, a 
Huszárcsiny* rántatott elő. A czimszerepben a 
ki nem fáradó Bényeiné élénken jácszot s a va- 
sárnapi közönség élénk taps és kihivásokkal hal- 

mozá el. Azonban ezen nagy tévedés elárulja, hogy 
az előleges probák csaknem hiányzanak s épen 
ezeknek tudnató fel az előadásokban észlelhető 
lassu és vontatott menet. Hétfőn hozták szinre 
„Szép Helenát: Offenbach e kedves operettjét, 
fölösleges mondanunk, hogy Bényeiné-é az 

est koszoruja, ki talán ma szerepében legmele- 

gebben beleélte magát. Parist Németh adta, hangja- 

terjedelméhez mérten sok helyt melegséggel. Az 

ügyefogyott Menelauszt elég bárgyu alakban tün- 
tette föl Kendi, s a sikerült kardalok mellett föl- 

emlitjük Tharasszovits Margit k. a. mint Oresz- 
tes, feltünőleg piguans jelmezében csak egyszer 

kisérte meg azon dalokbóli előadást, melyek ezen 
operettét annyira kedvessé teszik. 

IRODALOMN. 
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Felhivás pályázatra. 

Szolnok-Dobokamegye tantestülete központi 
választmányának határozatából, Szolnok-Doboka- 
megye főldrajzának megirására ujabb pályázat 
hirdettetik. 

Kivántatik e megye földrajza oly alakban 
megirva, hogy az a népiskola III-dik osztályában 
tankőnyvül használható legyen. 

e uxuar - zerezra 

lezárására a város is fegyvert fogott. Kegyetle- 
séggénem fajult lázadásuk, miért Zápolya János 
vajda kegyelmében részesité. Ujra felvette régi 
terhét, s keresztényi megadással türte nyomasztó 

sorsát, vigasztalást csak vallásában lele. Átélte a 

szomoru s a magyartörténelemben örökre neve- 

zetes mohácsi gyásznapot, mely a hazára, mig 

magyar él, mindig fájdalmas emlékü marad s 

mely csaknem végveszélybe sodorta hazánkat. Le- 

zajlott a vész, két királya leve egy hazának. 

Mindenik kiváltságokkal édesgette alattvalóit, 

hogy pártját növelje. Igy János plébánus és pres- 

biter, ki egyszersmind a Mária kápolna igazgatója 
vala, kieszközölte, hogy Zápolya János király a 

Szamosmentén, a városon alól az állambirtokában 

levő egy darab helyet enged át, hová malmot 
épithessen s a felépitett malom jövedelme fele 

részben a kápolna, fele részben a Szt.-Ístván ala- 
pitotta egyház vagyona gyarapitására fordittassék 

örök időn keresztül, s egyszersmind meghagyja a 
kamara grofoknak, ugy a város lakóinak, hogy a 
malomnak az egyháztól való elidegenitését semmi 

körülmények között meg ne engedjék. Ezen ado- 

mánylevelét 1530-ban Budán keltezve ki is adta. 
A malmot felépiték s a vallásujitás után is az 
egyház birtokában megmaradt. Ennek jövedelmé- 
ből élelmezték az iskola tanitóit, más részét a 

papok fizetésére forditák. 

3 KÁPOLNÁK S AZOKRA TETT ADAKOZÁSOK. 

Az István egyház és a szerzet templomán kivül, mint fennebb emlitők két kápolna is vala, 

melyek közül az Ó-várban levő Mária kápolnát 
hihetőleg még I. István királyalapitotta s javadal- 
makkal látta el. S mintha a vallásos lélek nem 
nyerhetett volna elég tápot, a most is meglevő temp- 
lom delkeleti részén, a Szentháromságról nevezett 
kápolnát épiték fel. A kegyes szivü adakozók 
biztositották fennállását, melyek kőzül, tudtunk- 
ra, először Vingárthi Geréb János Deés és Szék 
kamara grófjának neje, 1466.jul.22-én adott egydarab 
irtoványt, melynek éjszakról szomszédja a kis Sza- 
mos. Különösen a nők adták vallásos voltuknak 

legfőbb tanujelét. A Mária kultusznak ugy látszik 
oly buzgó követői voltak, hogy nagyobb tisztele- 
tet tanusitottak s készségesebben áldoztak ennek 

oltárára, mint bármely nemes emberbaráti czélra. 

Innen magyarázható ki, hogy annyi adományt tet- 

tek idők folyamán. Varsoly Péterné 1484 ben a 

Deberke pataka mellett fekvő kaszálóját a Szt.-Lé- 
lek kápolnának hagyományozta. Fabri Tamásné 

Borbára, Varga Benedek biró, Varsolaczi Péter, 
Lörincz Péter és Pethő Ágoston esküdt polgárok 
előtt kötött szerződés szerint eladta a Czicz he- 

gyen levő szőlőjét a b. szüz Mária kápolna igaz. 
gatója György presbiternek és utódainak, 1502- 

Mindenszentek előtt való napon. Majd Tánczos 

Máté járult e kápolna nevelésére egy földdel 
1513-ban decz. 24. kelt végrendelet szerint. Már- 

ton Tamás deési polgár, neje testvérének Albert 
papnak végrendelete szerént, miután nemzetségé- 
ben Deésen élő pap nem találkozott deési házát 
ki birná, azt a tanács védnöksége alatt a kápolna 
számára hagyományozta. 1516 nov. 8-án kelt vég- 

/ 

A mű 2-3 nyomtatott ivnyi lehet, sidegen 
kézzel irva, bekötve, lapszámozva, jeligés levél 
kiséretében, alólirthoz 1882. év május 31-ig lesz 
benyujtandó. 

A paedagogiailag s földiratilag legjobb és 
tankönyvül is alkalmas munka szerzője, a tanitó- 
testület által 4 drb magyar arany jutalomban ré- 
szesül. Szerző köteles művét kinyomatni, hogy az, 
az 1882/3. iskolai évben tankönyvül behozathassék. 

Csak Szolnok-Dobokamegye tantestületének 
tagjai pályázhatnak. 

Deésen. 1881. november 5-én. 

Szabó Ferencz. 
testületi elnök. 

A deési ev. ref. egyház története. 
Lapunk ,Tárcza" rovatában e munkából mu- 

tatványokat közöltünk, melyekbőlt. olvasóink meg- 
gyozodhettek, hogy a mü nemcsak azon művelő- 
dés, nevelés és egyházügyi eseményeket tárja fel, 
melyek a deési ev. ref. egynázközség életében a 
kereszténység megalapitásától a mai napig lezaj- 
lottak, nemcsak a sokat szenvedett egynáznak és 
Deés városának multját világitja meg; hanem 
több oly általános történelmi fontosságu adatról 
tesz emlitést, melyekről eddig tudomásunk sem 
volt, s melyek nemcsak a város és megye min- 
den egyesét: hanem minden felvilágosodott egyént 
és történet kedvelőt egyiránut érdekelhetnek. 

Épen ama meleg érdeklödés, mely az eddig 
megjelent részek iránt átalában mutatkozott, s 
többek felkérése inditotta szerzőt - Kádár 
József deési polg. isk. tanitót - arra, hogy ezen 
kitartó fáradozással és dicséretes buzgalommal 
össze álhtott müvét sajto alá rendezze. 

A müű 10-12 ivre terjedő füzetben 1882. 
április hóban fog megjelenni és előfizetési ára 1 
forint. Az előfizetési pénzek 1882. január végéig 
Deésre a szerzőhöz küldendők be. Ajánljuk ez 
érdekes müvet a közönség pártoló figyelmébe. 

Az „Iparos ügyi közlöny"-re napról-napra 
az érdekeltség növekedésevel, gyülnek az előfize- 
tők helyből, a megyéből, s azon kivül a vidék 
különböző részeiből. - E körülmény felett őszin- 
te örömünket fejezzük ki s ujólag is szivesen ajánl- 
juk ez uj lapot szives olvasóink pártfogói figyel- 
mébe. 

Az ,„Ország-Világ" cimü kéthetenként meg- 
jelenő képes lapnak IV. száma igen érdekes tar- 
talommal jelent meg. A gyönyörü kiállitásu és 
változatos tartamu lapot melegen ajánljuk olva- 
sóink figyelmébe. Ára egy negyedévre csak 2 frt 
50 kr, és előfizethetni minden könyvkereskedőnél. 

rendeletében Zsombori Tamásné a tölgyesbeli ka- 

szálójával gazdagitá, 1520-ban, mely birtok jövedel- 

méből a kápolna felügyelősége még vásár utján 

is szerzet Kiis Imre özvegyétől a Cziczhegyen 
egy szőlőt 1526-ban deczember havában. János 

presbiter az egyház és a Mária ovárbeli kápolna 

számára a városon alól, a Szamosmentén elterülő 

helyen I. János királytól egy malomhelyet esz- 

közöl ki, hogy ennek jövedelmét fele részben él- 
vezze. Ezeken kivül még számosan lehettek, kik 

örömmel áldoztak az egyház oltárára Birt egy 
mészárszéket is, melyet Deesi György, csepáni 

lelkésznek atyja, a szerzet templomában levő Mária 

Magdolna kápolna számára hagyományozott, mint 
ez a város birtokában levő eskető levélből látszik 
1528-ban. E kápolnákon kivül még többről is van 
emlékezet. 1529, nov. 9-én Ferencz presbiter szü- 
letési nevén nagy-iklodi Deési András erdélyi 
egyh. kerület jegyzője által vezetett vallomást 
tárgyazó levélben tanukul: Benedek Retteghy, 
minl a „Szentkereszt? oltár igazgatója, Mátyás, 
mint a „Keresztelő Szt. János" kápola igazgatója 
vannak felemlitve. Sőt még Katalin tiszteletére 
is volt egy kápolna épitve. Hol feküdtek ezek 
s milyenek lehettek, eddig nyomára nem jut- 
hattunk. (L. az egyh. levélt.) 

Szenthely vala bövön, hol kiönthették szi- 
vök bánatát s hol megszomorodott lelkök a val- 
lás balzsama által enyhülést, a világ zaklatásai 
ellen kibékülést nyertek. 

(Folyt. köv.) 



Áfgánistán ,Ürminy-Magyar Kalandáriuma" 
igen csinos kiállitásban és mulattató tartalommal 
került ki sajtó alól. Kapható Deésen, Eperjesy 
István könyv- és papirkereskedésében. Ára 60 kr. 

* 

A „Regényvilág" II. évfolyamának, 3-ik fü 
zete megjelent igen dús tartalommal kiadják a 
„Révai testvérek Budapesten. Előfizetési ára egy 
évre 6 frt. Egyes füzet ára 25 kr. 

Gróf Széchenyi Béla keleti utazásából meg- 
jelent a 19-ik füzet. E jeles népismei mű a Révai 
testvérek kiadásában jelenik meg, 32 füzetre fog 
terjedni. Egyes füzet ára 25 kr. 

VEGYESEK. 

- A vallás és közoktatásügyi m. kir. mi- 

nister ur a megyei nem magyar ajku iskolák szá- 

mára 600 arb Gönczy-féle magyar A. B. C. ol- 

vasókönyvet engedélyezvén, azokat a megyei köz- 

igazgatási bizottság oly felhivással küldte ki a 

szolgabirák és városi tanácsokhoz, hogy a ható- 

sága területén létező nem magyar ajku iskolák 

szegényebb sorsu és szorgalmasabb tanulói között 

osszák ki. Figyelmeztetjük az illető tanitókat, 

hogy ha ezen kiküldött példányokból nem kaptak 

volna, vagy ha a nyert példányokon felül ilyet 

még ígénybe venni óhajtanának; akár a járási 

szolgabiró utján, akár közvetlenül forduljanak a 

kir. tanfelügyelő urhoz, miután értesülésünk sze- 

rint ily A. B. C. könyvek még vannak rendelke- 

zés alatt. 

- posta-bélyegek, levelező-lapok, szállitó- 

levelek és utalványok, a póstán kivül ezentul 

Eperjesy István könyv- és papirkereskedésében 

is kaphatók. 

- Folyó év september-október havában a 

szamosvölgyisvasut vonalán 6086 utas, 30,289 klg. 

málha, 976,568 kig. elküldött, és 604,675 kig. ér- 
kezett áru szállittatott, melyekért és egyébb kü- 

lön bevételekért az ősszes bevétel 11,318 frt 78 

krajczár. 

- A maros-vásárhelyi 9-ik számu honvéd- 

huszárezred parancsnoksága a folyó évi őszi pót- 

lovazást Szamosujvárt, folyó évi deczember hó 

14-én délelőtt 9 órakor fogja eszközölni. A pót- 

lóár 245 frt, beleértve a szállitási és tartási költ- 

séget is, a pot-ló magasság 157-től 162. cmtrig 

terjed, koruk 5 évtől 8-ig. Jó eleve felkivántuk 

hini a gazda közönség figyelmét, ezen, a ló- 

tenyésztés érdekében oly fontos ügyre. 

- Az erdélyi részek részesülni fognak azon 

örömben, hogy a trónörökös párt vendégűl tisz- 

telhessék. Hétfőn annyit távirt Maros-Vásárhelyre 

a trónörökös udvarmestere, hogy Rezső trónörökös 

megtartandja tervezett medvevadászatát s 17-én 

Görgényben lesz, ma már tudjuk azt 18, hogy fen- 

séges nejével jön és hogy lá-én hetfőn délbe ér- 

kezik meg a székely fővárosba. A fenséges asz- 

szonynyal jön udvarhölgye Pálfi grófnő s a trón- 

örökössel Frigyes főherczeg. Kivülők számos oszt- 

rák és cseh főur rándul le a vadászatra és a trón- 

örökös udvartartásának tekintélyes része. Megér- 

keztek a vadászkutyak s az udvari cselédségből 

nehány s megállás nélkül mentek fel Görgénybe. 

A trónörökös-pár fogadtatására nézve nagyobb 

mérvü intézkedéseket tesznek M.-Vásárhelyt. A 

fogadtatásban nők is vesznek részt, kik virágokat 

nyujtanak át a fenséges asszonynak. A trónörökös 

pár nem időz Masosvásárhelyt, hanem készen váró 

kocsikon egyenesen Görgénybe hajtat. Ott lesz az 

ebéd is. 
- A helybeli Zálogkölcsön-intezet által szed- 

hető kamatlábot belügyminiszter ömmlga 24 0/-ban, 

az az havonként egy forint után 2 krban állapi- 

totta meg, s ezen intézkedés f. évi deczember 

első napjával lép életbe. 
- A védtörvény Bosznia számára megjelent 

a katonai rendeletek lapjában s e szerint az ok- 

kupált tartományokban is érvénybe lép az általá- 

nos hadkötelezettség. - A franczia képviselőház 

Brissout választá meg elnöknek. - Románia hadi 

budgetje a jövő évre huszonkilencz millió frank, 

harmad félmillióval több mint az idei. - Nápoly- 

ban a hatóság lefoglalta az irredentisták közlőnyét 

Garribaldi egy levele miatt, melyben Trientre fog- 

laltatott czélzás. - A kereskedelmi miniszter át- 

vette a bánflyihunyadi gyérmekjáték-tanműhelyt s 

azt tovább is fenntartani fogja. - A göröy kama- 

rát egy királyi rendelet feloszlatta, uj választást 

irván ki, az ujon szerzett területén is. - A né- 

met császári udvarnál azzal a tervvel foglalkoznak, 

hogy Elzaszs és Lotharingiát, melyek eddig „biro- 

dalmi tartományok" voltak, bekebelezzék Pórosz- 

országba. - A gacsinai cári kastélyt, hogy job- 

Dan őrizhető legyen, éjenként minden oldalról vil- 

lamos fénynyel világitják. - Klapka tábornok 

még folyvást Bukarestben időz, hová Bratianu 

kormányelnök hívta meg a romániai vicinális vas- l 
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utak érdekében. - A boszniai kormány kihir- 
dette, hogy ez évben tilos Mekkába zarándokolni, 
mert ott kholera dühöng, - A csek lapok egy 
idő óta nagy kedvvel űzik a zsidóelenes izgatást, 
sőt legujabban lap indult meg, melynek programja 
,a cseh nép felszabaditása a zsidók alól. - 
Moszkvában a cár koronázására a Kremlbeli szé- 
kesegyházat stilszerüen restaurálják, ketszázezer 
rubel költséggel, a cár külön bizottságot küldött 
ki megbizható férfiakból, hogy a koronázási eló- 
keszületeket a legnagyobb fénynyel, az ősi szoká- 
soknak megfelelően rendezzék, de egyuttal célta- 
lan pazarlásokat megakadályozzanak. - Gróf And- 
rássy Gyula kineveztetését külügyminiszterré, bé- 
csi illetékes körökben ismét bizonyosnak mondják 
- Szerbiának királysággá való proklamárasához 
belgrádi hirek szerint már megtörténtek az elő- 
készületek. - A nőiparkiállitás végrehajtó bizott- 
sága vasárnap tartotta zárülését, gróf Zichy Jenő 
elnöklete alatt. Végül a bizottság nevében György 
Aladaár köszönetet mondott gróf Zichy Jenőnek a 
kiállitás körül kifejtett nagy munkásságáért. - 
Az országos honvédgyülés küldöttsége, Krivácsy 
József vezetése mellett, e napokban tisztelgett 
Tisza Kálmán kormányelnöknél, tudtára adandó, 
hogy a honvédgyülés az államnak adja át kezelés 
végett a honvédmenedékházat. A minisztekelnök 
igen szívesen fogadta a küldöttséget, s kijelenté, 
hogy a kormány kész a menedékház igazgatását át- 
venni. = Marosvásárhelyt a Kemény Zsigmond- 

lyis 

" 

társaság ujra báró Apor Károlyt választá meg 
elnökének. - Selmeczbányán Karancsi lózsef fia- 
tal ötvös azon fáradozik, hogy az olcsóbb magyar 
drágaköveket az agátot, onixot, opált s amethistet 
ékszereknek dolgozza fel; a mintadarabok, melye- 
ket a fővárosba küldött, hasonlitanak a skót, peat 
és mohakó-ipar termékeihez. -Nagy felhőszakadások 
voltak a mult héten Szerbiában s igen nagy ká- 
rokat okoztak. - Miskolczon a polgár-egylet he- 

eiben ünnepélyesen leplezték le Kossuth La- 
osnak Barabás Miklós által festett igen sikerült 
arczképét. - Szent-Agotán a csendőrök két gya- 
nus oláhot fogtak el, kiknél nagymennyiségü orosz 
pénzt találtak; az elfogottak azt vallják, hogy 
egy nagy rablóbandának tagjai. - A közös had- 
ugyminisztert a magyar delegáczió, a hadügyi al- 
bizottság javaslatára felfogja szólitani, hogy a 
bécsujhelyihez hasonló katonai felsőbb tanintézet- 
nek magyar területen való felállitása iránt már a 
jövő költségvetés alkalmával előterjesztést tegyen. 
- A delegációk bizottságai Bécsben már meg- 
kezdték tárgyalásaikat. A magyar delegáció had- 
ügyi bizottsága különösen a magyar területen fel- 
állitandó katonai akadémia ügyét fogja ismét szö- 
nyegre hozni. - Olaszországban általános a meg- 
elégedés a királyi-pár b csi látogatása fölött. - 
A németországi választások eredménye épen nem 
felel meg Bismarch herceg várakozásanak; a sza- 
badelvüpárt meg erősödött ugyan, de a kormány- 
párt nem, hanem a kettő közt álló sokféle frakció. 

eit 

HIVATALOS RÉSZ. 
Sz. 1305.-1881. 

A vadászat-jegygyel biró egyének névsorát kiegészitő október havi jegyzőkönyv kivonata. 
z 

s A vadászatijeg Hány darab va- 
2 2 lás ijegy fulajdonos Lakhelye dáekti jegygyel Érvényes 

bir 

m 
12 j Dragomán etgely Kökes 1 darab ö lorintos 1881. december 31-ig 
128 4/10 Pap Miklós 1 darab 6 forintos , A 
129 „, Pongrácz Boldizsár ; 1 darab 6 forintos , , 
130 , Rál Maftyéj Kőlozna 1 darab 6 forintos , ; ; 
131 „Dragomir Grigor K.-Monostorv 1 darab 6 forintos , ; 
1352 10/10) Mátné János Vicze 1 darab 6 forintos , ; 
133 11/100 Hunyadi János Sz.-Ujfalu 1 darab 6 forintos , 
134 14/10) Moldován Gergely O.-Vásárhely 1, 6, ; , 
185 20/1 Veér Mihály Somkerék iő ; 
1386 Szabó Endre Deésakna i : 
1857 Kornis Viktor SteBenedek : 
238 25/1 Pataki József Kékes 1 
139 „Sulinski Gyula Deés 1 6., : ; 
140 240 Adám Albert Veszt-hán: 

Deésen, 1881-ik év november 1 én. 
A másolat hiteléül: 
Csomafáy Antal, 
irodaigazgató. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

. raee té ee. 

Sz. 1107.=1881. 

A deési kir. törvényszék, az ennek te- 
rületén levő kir. járásbiróságok, és az itteni 
kir, ügyészség számára az 1882-ik évre 
szükséges irodai anyagszerek beszerzése de- 
centralizáltatván, felhivatnak mindazok, kik 

ilyen szerek szállitására vállalkozni kiván- 
nak, hogy e végből irásbeli ajánlataikat, 
melyekhez a szállitni szándékolt papirne- 
mekből, réztollakból tollnyelekből, irónokból, 
gyantákbol és pecsétviaszból egy-egy iv s 

illetve egy-egy darab mintául zárandó, az 

egységes árak kitüntetése mellett tolyó 
1881-ik év november hó 21-ik 
napjáig alulirt kir. törvényszéki elnökség- 

nél benyujtsák, mely napon azok d. e. 10. 

órakor a jelentkező ajánlkozók jelenlétében 
felbontatni és tárgyaltatni fognak. 

A szállitandó anyagok minősége, meny- 

nyisége és a szállitás feltételei az elnöki 

irodában a hivatalos órák alatt megtekint- 

hetők. 
Deésen, 1881. október hó 20-án. 

A kir törvényszék elnöke 

Keul József. 2-2 

A m-láposi járás szolgabirójától. 

Sz. 8173. -1881. 

Hirdetmény. 
Alólirt szbirói hivatal részéről ezennel 

közhirré tétetik, miszerént Dánpataka közsé- 

gében a birtokosság tulajdonát képező őssze- 

sitett italmérési jog folyó 1881. évi decz. 

Létől kezdődőleg 3 egymásután következő 

évekre, vagy is 1884. évi deczember hó 1-ig 

Dánpataka községében f. évi november 21-én 

d e. 10 órakor nyilvános árverés utján a 

legtöbbet igérőnek haszonbérbe fog adatni. 

Kikiálltási ár 200 frt. melynek 100/4-ka bá- 

natpénzül az árverezni szándékozók által 

előre letendő leend. 
Az árverezésre kitüzött óráig zárt ajá 

latok is el fogadtatnak, s az árverezési fel- 

tételek alólirtnál a hivatalos órák alatt bár- 

mikor megtekinthetők. 

M.Lápos. 1881. november 1-én. 

NAGY LAJOS, 
s. szbiró. 

; 

.
 



Sz. 8103.-1881. 

Hirdetmény. 
Sajómagyarós községében a birtokos- 

ságot egész éven át illető korcsmajog a bir- 

tokosság egy részének kérelmezése folytán 

az eddigi gyakorlat szerént folyó 1881-ik 

év deczember hó 1-ső napjától kezdve há- 

rom egymásután következő évre folyó év 
november hó 28-án délelőtt 10 órakor Sajó- 

magyaroson a község házánal nyilvános ár- 

emelés utján haszonbérbe fog adatni. 

Az árverezési feltételek alólirott járási 
szolgabiró hivatalos helyiségében a rendes 
munka órákban megtekinthetők, hól szabály- 

szerüleg elkészített zárt ajánlatok is az ár- 
verezés megkezdéséíig elfogadtatnak. 

Szolnok-Dobokamegye bethleni 
szolgabirójától. 

Bethlen. 1881. évi november hó 3-án. 

járás 

Flotha F. Adoilf, 
1-1 jszbiró. 

Sz. 7856.-1881. 

Hirdetmény. 
Szita községében a birtokosságot egész 

éven át, a községet három hónapon át illető 
egyesitett korcsmajog, az eddigi gyakorlat 
szerént és feltételek mellett 1882-ik év ja- 
nuárius hó 1-ső napjától 1884 ik év decemb. 
hó 31ig, folyó 1881-ik év december hó 5- 
én délelőtt 10 órakor Bethlenben a szolga- 
birói iródában nyílvános árverezés utján ha- 
szonbérbe fog adatni. 

Az árverezssi feltételek alólirottnál a 

rendes iródai órákban megtekinthetök, hól 
egyszersmind az árverezés megkezdéséíig zárt 

ajánlatok is elfogadtatnak. 

Szolnok-Dobokamegye 
szolgabírojától, 

Bethlen, 1881. év november hó 3-án. 

bethleni járás 

Flotna F. Adolf, 
jszbiró. 

A m.-láposi járás szolgabirójától. 

Sz 6929.-1881. 

Pályázati hirdetmény. 
A m.láposi járás területén levő K. 

kápolnoki körjegyzőségben - Kováskápol- 

nok, Váád, Laczkonya, Ploppis és Köteles- 

mező községekkel; a csernefalvi körjegyző- 

ségben - Csernefalva, Csokotes, Fonácz és 

Blozsa; a domokosi körjegyzőségben - 

Domokos, Rogoz és Libaton és végül a 

kupsafalvi körjegyzőségpben - Kupsafalva, 

Kosztafalva és Ungurfalva községekkel biró 

keretekben a nagyságos megyei alispán ur- 

nak idei 3998 sz. határozatával rendszere- 
sitett segédjegyzői állások, melyek mind- 

egyike 150 frt évi fizetés és 50 frt lakbér 
javadalmazással van egybekötve választá 
utján betöltendő lévén, felhivatnak mindazok 

kik ezen állomások bármelyikét is elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerüen felszerelt folya- 
modványaikat alólirthoz f. évi november hó 

13-ik napjának d. e. 11 órájáig annál bizo- 

nyosabban adják be, mivel később érkezett 

folyamodványok figyelembe vétetni nem fog- 

nak. Ezen keretekben választási határna- 
pul és pedig a fovács-kápolmokibamnm 

folyó évi noevember 14, a csermne- 

falviban f. év november 15, a do- 
mokosiban f. év november 16 és 
a kupsafalvibau november 19-ik 
napjának d. e. 

helyén a körjegyzői irodákba tüzetik ki. 
M.-Lápos, 1881. október 24-ér. 

Vékony Ferenez, 
2. szolgabiró. 

A Kis-Király utczá-' X
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X
X
X
X
e
 

X
X
 

Xban, a régi nyomda 
áhelyiség (Baló-haz), 
kmely áll: 5 szoba, két 
kamara és konyhából, 
%a hozzá tartozó ket- 
Átős pinczével, hiuval,ó 

ű kettőssertés ól és vete- 
*ményes kerttel együttő 
Ka jövő 1882. évi Szt.- 
KGyörgy naptól kezdvet 
úkiadó. é 
5 Ertekezhetni Baló 
l ános tulajdonossal, 
vagy a „Szolnok-Do-ó 
boka" szerkesztőségé- 
vel Deésen. 
L07-x 

Ingyem! 
50 frtnyi bevásarlás útán 1 drb. 

jótékczélu magy. állam 
sorsjegy főnyeremény 70,000 

den családi körben, az áruk a legjobb minőségűelk, 

0 frt bevásárlás útán 

1 pár fin. anglais azur harisnya 

Ingyen ! 

TÖKÉELETES VEGELAD 
Ficaond Chandler örö 

SÜRGÖNVI! 

Vidéki rendelmények azonnal teljesittetnek. 
csSOMAGOLÁS INGYEN! 

,Pénzküldésre utalványokat tessék használni, zárt 
levélben tetemesen több a pósta díj. 

Magamat a nagyérdemü közönség pártfogásába ajánlva, maradok illő tisztelettel 

7Ze irt ayereméeny! 

As ÜZLET FELOSZLATÁSA HHATT 
öseitől s az összes óriási nagy raktárt elárúsitás véget átvettem: minden egyes czíkk nélkülözhetlen min- 

s hogy az őrökösöket máelőbb kielégithessék, az összes raktár 
7 potom űrom tuladatik, úgy szolván majd nem ingyem! 

Egyszersmind útasitást is vettem minden vevőnek, ki ötv tnyi vásárlás zközö jóték él á 87 k fő 
mind sitást is , 7en vevönek, ki ötven frtnyi vásárlást eszközöl, egy jótékonyczélu magyar állam sorsjegyet, melynek főnyere ménye 70000 forint, ingyen kiszolgálni „a huzás f. év deczember ő5-én történik. 

Bátorkodom a nagyon t. közönség becses figyelmét ezen rendkivüli jó alkalomra fölhivni bevásárlását nálam mielőbb eszközölni, miután előre látható, hogy rendkévüli olcsó árak 5 a kedvező föltételek folytán a készlet el lesz kapkodva. ; 

oillor 
VÁSZON és DÍVAT nagykereskedő a „"szép menyasszonyhoz" 

Inmgyemn! 
50 frtnyi bevásárlás után 1 drb 

jóték. czélu magy. állam 
sorsjegy főnyeremény 70,000 

Ingyen! 
25 frt bevásárlás után egy 

nagyszerü szép 

elegans női mell dísz. 

10 órája, a keretek szák- ja, 

.............. 

0 szállási 

Székes-Fehérvárott, varosháztéren, a városház kapuja mellett. 

Ii vonat a ra ktá rbó I: 
10000 drb fin. berl. kendő főre drjij - - - csak -15 kr. 69 ,sima és [braziliai ripsz rfe 65 kr. helyett- csik -25 kr. 3005 6/, ngys. fiu. berl. kend. drj. -80 kr. helyett most - csak -40 kr. 50 ,7/4 szls mordpol fianel rfe 80 kr. helyett - csak -.36 kr. 
3049 / mnordpol kend. , ökr. , , - csak -.36 kr. 48 ,8/4 szl. posztó (damentuch) sima és [] röfe 7 2693 /, liverpool szöv.kend. , i.30 kr. csak 8 kr. 1.90 kr. helyett - - csak -94 kr. 33500 9/s , fin. velourposzt. kend. d. 95 kr., , csak -.38 kr. 50 ,/a szl. kitünő jó mins. futószönyeg röfe csak -19 kr. 5000 nagy burkoló téli kendő dr., csak -.95 kr. 40 / , „rfe 50 kr.h. - csak =.24 kr. 2150 nagy himalaja burk. kend. drj. 4.50 kr. helyett, csak 2.20 kr. 33 ,legnhz. dupla csinv. futó szönyegrfe 48 kr.h.- csak -.22 kr. 3002 ngys. igf. alexandra posztó kendődr.2.50h. - csak -.95 kr. 19 „5/4Igf. manila csinv. futószöny. luj. rfe 1,50 kr.h.- csak -.52 kr 10000 ár. kis schlipsz gyermekek nyakára drj. - csak -.05 kr. 10 ,2/4 szl. Ignhz. beavatott szürkeposztó, rfe 4.25 h.- csak 1.55 kr. 15000 rf. jó mins. sima és vattmoll barch. rfe 35 kr.h. - csak -16 kr. 198/4 szl.legnhz. tüfilin gyap.jszövet minden szinből rfe 6.50 h. csak2.80 kr. 33950 , 4/4 Szis. fin. weypreeht fianel rfe. 55 kr.h. - csak -.24 kr. 500 drb. nehéz nagyszürke pokrocz drbja 3.90 helyett, most , 1.85 kr. 3000 dr. Igf. nagy gyapju burkolő kendő neigedeiner 400 drb. fin. nagy szürke tábori pokrócz drbja 4.95 kr h.most csak 2.65 kr. gyárból drj. 7.50 kr. helyett - - - csak 2.95 kr. 500 ,20/, ngys. Ignhz. utazó plaid, drbj. 6.50 h. 3.80 kr.föltétlen szükség 50 vég fin. bübre dup. barch. rfe 48 kr. helyett - csak -.24 kr. 500 drb 20/ ,[ legfin. manchestri gyapju plaid ezelőtt) drbja minden 63 , lguhz. Calmuk kelme rfe 60 kr. helyett - csak -29 k. 7.18, most 5.90kr. ) utazónak 55 ,9/s szis. Igfin. fehér sinor barch. rfe most - csak -.24 kr. 49 vég 8/, széles Igfn. gyayju szövet leguj, minták egy egész öltönyre 9 ; bpiguet barch.rfe58kr.h. - csak -28 kr. 4 röf. Összesen az egész öltöny 18, helyett frt 6.40 kr. 150 , adelliné női ruha kelme rfe 40 kr. helyett - csak -.i8 kr. 18 vég 8/, széles reichenbergi gyapju szövet röfe 4.90 kr. helyett csak 1.90kr. 122 ,nehéz Eida Chevjot rfe 50 kr. helyett csak 22 Kr. ; 
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NYOMATOTT DEMETER ES KisSS GYORSSATOJÁN EÉSEN 
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